
 

 

長洲町教育委員会 会議録 

 

会議録 令和２年度 第８回（臨時）長洲町教育委員会会議 

招集年月日 令和２年８月１１日（火）午後２時００分 招集 

招集場所 長洲町役場 ３階 小会議室 

出席者 

委員会 
教育長 戸越政幸、坂本裕文教育長職務代理者、 

上野美登委員、隈部壽明委員、徳田美津子委員 

事務局 

学校教育課 
課長 松林智之 

指導主事 松井 明 

生涯学習課 
課長 漁長洋志 

生涯学習審議員 松永光親 

欠席者 なし 

職務説明責任者 松林学校教育課長 

会議録作成者 金森学校教育課長補佐を指名 

 

日程番号 事件番号 事 件 内 容 

第 １  議事日程について 

第 ２  会議録署名委員の指名について 

第 ３ 議案第２６号 
町議会提出予定議案「令和２年度一般会計（教育関係） 

補正予算（案）について （学校教育課・生涯学習課） 

第 ４ 協議第 ６号 
令和３年度玉名地区教科用図書（中学校）の採択につい

て【非公開】            （学校教育課） 
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開会（午後２時００分） 

 

○学校教育課長（松林智之） 

こんにちは。時間となりましたので、ただいまから令和２年度第８回臨時の教育委員会会

議を開催いたします。 

 それでは、地方教育行政法第１３条第１項の規定に基づき、教育長に会議の議事進行をお

願いいたします。 

○教育長（戸越政幸） 

 こんにちは。教育委員会議を開催することとなりました。委員の皆様には大変ご苦労をお

かけしました。新型コロナの影響から時間短縮でスムーズな議事進行になりますようご

協力をお願いします。 

それでは、本日は、出席委員が定数に達しておりますので、この会議が成立することを報

告します。 それでは、令和２年度第８回臨時の教育委員会会議を開会します。 

 お諮りします。会議の議題は本日配布しておりますとおりでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 それでは、日程番号第１、議事日程について、本日１日間とします。よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 日程番号第２、会議録署名委員の指名について、坂本教育長職務代理者を指名します。 

 また、日程第４協議第６号の玉名地区教科書用図書の採択については、採択前ですので、

非公開として取り扱います。 

（異議なしの声あり） 

それでは、日程番号第３、議案第２７号について、事務局から説明をお願いします。 

（議案第２７号 学校教育課長・生涯学習課長 説明） 

○教育長（戸越政幸） 

 両課から説明がありましたけども、何かご質問、ご意見ございませんでしょうか。 

○教育委員（隈部壽明） 

 ５番目のＧＩＧＡスクールのところなんですが、私の理解が、予算の扱いがよくわからな

いんですが、ＧＩＧＡスクールの予算については２次補正で取るということなんですか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 予算の財源の内訳に関しましては、元々経費に係る３分の２は国庫補助にあります。で、

歳入のところを見てもらいますと、①から④までが国庫補助にあたります。で、それ以外の

部分に関しまして、今回のコロナの臨時交付金を充てるということになりまして、ちょっと

ややこしいのですが、３次配当分というのは前回の１次補正の分の裏を充てるということ

になります。 

（裏…。） 

 裏というのは、国庫補助が対象としてある事業に関して充てることができるという交付
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金でございまして、これを一部充てると。ここに書いてあります裏の地方負担分２分の１で

すね。④のところです。国庫補助金の裏の地方負担分２分の１を補助率に合わせて３次配当

分で交付される予定というのが、１４８万円です。そして、一番最後の黒い丸のところが今

回の国の２次補正の交付金、２次充当額で７２３８万４０００円。ですので、財源が３種類

あります。国庫補助と一次補正の裏配分と今回の２次補正分とこれを合算しますと、総事業

費の１億９０５万９０００円となります。 

○教育委員（隈部壽明） 

 もう１個、２番の夏季休暇のところは、これはもう期間的に短いのでだいたい当たりとし

て、この人を雇うということを想定されているものなのか、想定されてなければ、人がいな

いなという話になるのでは。 

○学校教育課長（松林智之） 

 こちらにあがっております特別支援教育支援員さんは、４月から会計年度任用職員で任

用しております１０名の方。本来、夏休みは休みの想定だったため、予算も計上しておりま

せんでした。夏休みが短縮になりましたので、本来、７月２１日から２６日までは夏休みだ

ったんですが、授業を行いましたので、この７日間と３日間を合わせて１０日間勤務につい

てもらうということで予算が必要となった。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 図書券交付は、そのまま５０００円の図書券を家庭に１人５０００円分。 

○学校教育課長（松林智之） 

 どこで買っても図書券５０００円なんですけども、今は図書カードという名称らしいん

ですけども、図書カードを児童生徒１人、兄弟が３人いれば３枚ということですが、１人あ

たり５０００円の図書券を給付すると。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 それはどこでも使えるんですか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 加盟店じゃないと使えないです。近辺ですと、ツタヤ、玉名夢タウンの中の明林堂とか、

文具関係ですと小川文華堂、岱陽堂とかで取り扱いができます。 

○教育長（戸越政幸） 

 その他、ございませんか。 

○教育委員（上野美登） 

 １番のトイレのことですけども、男性トイレはセンサー式になる、女子トイレはセンサー

式ではないですか。 

（では、ないです。） 

○生涯学習課長（漁長洋志） 

 今回、女子トイレの方もしたかったんですが、予算が３か所で３９０万円ですので、１か

所で１３０万円ずつというところで。特に、男子トイレの方が不具合が多いということでそ
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ちらから優先して、便器１か所あたりがはつるとか色んな工事が出てきて、結構な金額にな

ってしまったので、今回、女性トイレまで手が廻らなかった。実際、まだセンサー式ではな

いです。女性の場合もセンサーに変えた場合に幾らぐらいかかるかという見積りは概算で

いただくんですが、こちらで残が出たり、男子トイレが安く済めば、出来て１器、２器でき

るかなというところです。 

○教育委員（上野美登） 

 ６番の学校のトイレですけど、トイレ掃除をしたときに男子の小便器と大便器の割合が

あるじゃないですか。小便器がもの凄くあって、洋式がほとんどないんですよ。でも、今、

子どもさんは家庭で洋式でトイレをさせるお家が多いので、割合をどがんかならんかなと

思っていて、意外と小便器より大便器の方が混むということがあるんで、水道の取り回しと

かが大変かもしれないんですけど、正直、小便器を１２個に大便器が２はちょっと割り合い

が足りないんですよね。というのが、この間のトイレ掃除のときに大便器が混むと。でも大

ではない、小を小便器ではない方でやる家庭が増えているというのを。飛び散らないように

洋式でさせている家庭が多いんですよ。なので、保育園でも家庭に応じて指導してあるので、

１２対２というのはあんまりかなと思っています。なので、折角この整備をされるなら、小

便器の数よりも大便器の方にもう少し振れないかなと。お願いします。 

○学校教育課長（松林智之） 

 ありがとうございます。現在、設置しておりますトイレの個数に関しての増減はできない

んですけども、和式トイレを洋式化に変えるというところで、今、各学校、半分の５０％を

満たしておりません。今回は、こういった衛生環境と整えるということで洋式化率７０％ま

で引き上げるというところで想定をしております。しかしながら、清里小学校は元々便器の

個数が少ないですので、全部洋式化ではなくて、必ず一つのトイレには和式を残すというこ

とにもしております。和式じゃないとできない子ども、将来に渡って和式トイレに使い慣れ

ることを想定して、全てではなくて和式も最低１か所は残すというところで７０％、各小中

学校の洋式化率を引き上げるというところで、この計画を立てております。 

○教育長（戸越政幸） 

 その他、ございませんか。 

 ないようでしたら、この件は終わりたいと思います。 

（生涯学習課長 退席） 

○教育長（戸越政幸） 

 それでは、日程番号第４、協議第６号について事務局より説明をお願いします。 

 

－ 報告第６号については、教科書採択前のため、非公開 － 

 

○教育長（戸越政幸） 

他にありませんか。 
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なければ、これを持ちまして本日の全日程が終了しました。 

 第８回臨時の教育委員会会議を終了いたします。 

 大変お疲れ様でした。 

 

 

閉会（午後２時５２分） 


